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Театрализованное представление
 СУД НАД ВИЧ
Секретарь суда: Встать, суд идет!
Сегодня слушается дело по обвинению ВИЧ - Вируса Иммунодефицита Человека. В суде присутствуют господа присяжные, господин прокурор, господин адвокат, свидетели, эксперт - врач-психолог. Прошу господина прокурора изложить суть дела
Прокурор: Уважаемые господа присяжные, ваша честь. Сегодня слушается дело по обвинению ВИЧ, который порождает СПИД. СПИД, как известно, это синдром приобретенного иммунодефицита. Несомненно, это безусловный враг всего человечества. Начавшись с единичных случаев, он в рекордно-короткие сроки приобрел всемирные масштабы. Впервые, вирус СПИД был выявлен в 1981 году (хотя данная болезнь описывалась и ранее). К 1991 году инфицированных выявлено около 5 млн. человек, к 1993 - 15 млн. человек, а по прогнозам в 2000 году - 50 млн. инфицированных ВИЧ. Каждую минуту 11 человек заражаются ВИЧ. Все цифры даны без учета умерших от последствий заражения. Специалисты считают, что на самом деле число ВИЧ инфицированных в 30-50 раз больше диагностированных случаев. Пути заражения в процентах:
80 % - половым путем;
10 % - от инфицированной матери;
5 % - внутривенное введение наркотиков;
около 5 % - при переливании крови;
0,01 % - медицинские манипуляции.
Вирус, попавший в кровь, вызывает нарушение баланса Т-4 и Т-8 лимфоцитов. В результате страдает иммунная система человека. Последствия -неспособность организма противостоять микробам и опухолям, которые по идее безвредны для здорового организма. В течение нескольких лет после заражения ВИЧ человек чувствует себя и выглядит здоровым. Затем появляются первые симптомы: поднимается температура, увеличиваются лимфоузлы, длительные расстройства пищеварения, непрекращающиеся инфекционные заболевания (грипп, простуда и т.д.). Это достаточно специфично, но диагноз заражения ВИЧ может поставить только врач после качественного анализа крови.
Особо коварен СПИД тем, что убивает человека не сам вирус, а инфекционные заболевания, с которыми ослабленный организм не в силах бороться. Через 1 год после диагноза «СПИД» гибнут 50 % больных, через 3 года™ 80 %. После того, как вирус попал в организм, человек становиться ВИЧ инфицированным. Для этого достаточно одного незащищенного полового акта или прямого контакта с кровью с вирусоносителем. Нет никаких лекарственных средств, способных уничтожить ВИЧ-внутри организма. Противомикробные препараты могут лишь уменьшить количество вируса в крови и продлить жизнь, но СПИД они не вылечат. И гибнут тысячи людей с диагнозом СПИД (статистику!!!). Распространение СПИДа сходно с пандемией!
Я обвиняю СПИД в гибели людей! Господа присяжные вы должны вынести вердикт для обозначения этой опасности.
Эксперт: излагает ситуацию по ВИЧ/СПИД в Украине и Донецкой области (демонстрация видео сюжета).
ВИЧ Наркоман рассказывает историю о том, как произошло его заражение через инфицированный  шприц в компании друзей.
Педагог со стажем:
Я бы хотела затронуть вопрос, касающийся действия санитарно-профилактического просвещения. Сейчас в мире существует большое количество программ «Анти - СПИД»; различные общенациональные кампании по борьбе со СПИДом и наркоманией. Эта просветительская работа изначально предназначалась для предотвращения всемирной катастрофы, но по сути это породило еще одну беду. Программы эти в основном рассчитаны на подростков и молодежь. Вроде бы осуществляется забота о здоровье молодого поколения, но как бы не так! Все чаще и чаще можно услышать о проведении курсов по половому воспитанию молодежи, основам семейной жизни, о вреде наркотиков, о СПИДе. Выпущены издания на эту тему, листовки, брошюры. Но я считаю, что это непростительная ошибка! Ведь, в конце концов, все происходит как раз наоборот! Вместо помощи осуществляется преступление. Вся эта пропаганда только подталкивает молодежь к пропасти, развращая ее. Молодые люди видят и слышат повсюду - на телевидении, в журналах, по радио, в школе, на этих же самых курсах - безопасный секс, наркотики, и т.п. Это дает немалую пищу для размышлений, особенно в таком юном возрасте, когда эти вопросы вызывают повышенный интерес. Не секрет, что многие подростки, особенно мальчики, которые в этом возрасте сексуально более развиты, посмотрев откровенные брошюры, где рассказывается, что и как делать, захочется поскорее вкусить этот запретный плод. А знаете ли вы, что произошло в Англии несколько лет назад? Подростки изнасиловали свою одноклассницу с применением ужасных форм извращения! Когда их спросили, как они додумались до такого ужаса, то они ответили, что видели это в Интернете. Но это конкретный случай, что же касается остальных подростков в целом, разве можем мы судить? Ведь перед ними все разложили по полочкам: как нужно заниматься сексом, с кем, когда, как нужно предохраняться. Как у на сейчас говорят? Буквально: «Если слишком хочется то, ради Бога, делайте, что хотите; вы вправе выбирать и решать сами». Правда, после этого прилагается список правил, что можно делать, а что нельзя. Только редко до этого списка доходят глаза подростков! И нам всегда легче отмахнуться, мы, мол, предупредили, а там ваше дело.
Далее что касается наркотических веществ. Посмотрите, именно в наше время происходит рост наркомании, хотя вроде бы и проводится массовое просвещение. Но давайте рассмотрим сущность этой просветительской работы ближе. Здесь просматривается та же закономерность: молодежи дается подробная информация о том, какие существуют виды наркотиков, каким действием они обладают, и в руках подростков оказывается страшное смертельное оружие. Ведь даже далеко не каждый взрослый человек разбирается в этом вопросе, например, что такое ЛСД или тот же экстази. Теперь, имея опасные сведения, подросток думает: «Ага! Значит, если мне об этом рассказали, я теперь все знаю и хорошо разбираюсь в этом вопросе. Почему бы мне теперь не попробовать вот такой-то наркотик - он не вызывает мгновенного привыкания, или же не оказывает значительного вреда, и ничего не случится, если я один раз попробую». А за этим разом последует другой, третий, четвертый, и вот человек потерян для общества. А виновата в этом пропаганда!
Почему-то раньше, когда ни о чем таком не имели представления, не было наркоманов среди подростков, ни ранних половых контактов - подросток просто не знал всего этого, да и откуда?
Вопрос рассматривался иначе: еще не пришло время, еще успею, узнаю. А сейчас бедного подростка просто напичкали губительной информацией, и это глубоко засело в молодом мозге; ведь подростки, как правило, очень чувствительны. И такая информация не может быть воспринята пассивно, ведь получая информацию, мы стремимся использовать ее, применить на практике. В любом случае она оставит свой след, вызывая неприятные ощущения или негативные реакции, вызовет смуту в сознании подростка. Я считаю, что целомудрие - вот то качество, которое должно воспитываться у современной молодежи. Именно в нем заключены нравственные истоки человечества. В обществе должен воспитываться целомудренный человек, а не развращенный, цинично относящийся к самым святым чувствам, присущим человеку.
Эксперт:
видео сюжет
Адвокат:      я хочу предоставить слово защите.
Свидетель защиты-(журналист газеты СПИД-ИНФО) Ваша честь, уважаемые господа присяжные, я хочу заострить ваше внимание
на следующем вопросе: «Почему мы должны обвинять вирус?» Мы прекрасно знаем, что зараженные и больные СПИДом уже есть почти во всех странах, и
число их постоянно растет. Давайте, обратим внимание на то, в каких странах вирус наиболее прогрессирует. Это страны, где царит разврат, наркомания, где полно отелей си баров с проститутками и гомосексуалистами. Не правда ли, что вирусу есть, где развернуться? Может, вирус виновен в том, что в мире царит наркомания?! Ведь наркоманы сами не соблюдают элементарных гигиенических правил. Вирус иммунодефицита развивается там, где царит нужда, разврат, проституция. Там, где нет возможности соблюдать правила гигиены, где случайность, где многодетность, неграмотность. А не кажется ли вам, что всё это социальные факторы? То есть мы можем смело осуждать социальную среду в распространении болезней. Ведь те же проститутки не от хорошей жизни пошли на панель. Проституция - это всего лишь способ заработать деньги, так значит, если бы общественность обеспечила этих женщин рабочими местами, я думаю, они бы не пошли на панель. Наркоманы -это жертвы социальных факторов. Они от беспомощности, безвыходности ищут спасения в наркотиках. Ведь это как правило слабые люди, которые не могут справиться с окружающими их проблемами. Я думаю, что для успешного решения проблемы всем группам общественности необходимо еще раз доказать свою приверженность к таким формам работы как санитарное просвещение, медицинская помощь, гарантирование прав человека и сотрудничество. Ведь в прессе существует еще и такая информация, что вирус СПИДа был создан как бактериологическое оружие, и поэтому человечество расхлебывает свои собственные деяния.
Я как свидетель защиты заявляю, что обвинять вирус - это не правомерно, нужно обвинять социальную среду и общество!
Свидетель защиты(отец Василий)  Ваша честь, господа присяжные! Мы здесь собрались для того, чтобы осудить
вирус, который уничтожает человечество. Но давайте задумаемся, почему так происходит? Вспомним заповеди Господни:
1. Почитай имя Божье.
2. Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни
твои на земле, которую Господь Бог дает тебе.
3. Не убий.
4. Не укради.
5. Не произноси ложного свидетельства на ближнего своего.
6. Не желай дома ближнего твоего, не желай жены ближнего
твоего, ни раба его, ни рабыню, ни вола его, ни осла его,
ничего, что у ближнего твоего.
А теперь подумайте, выполняем ли мы их? Человек постоянно нарушает их и за грехи свои должен быть наказан. Вы сегодня судите вирус, а ведь это послание Божье, Божья кара! Большинство больных однозначно и нелицеприятно нарушают заповедь: не прелюбодействуй! В поисках греховных утех, не думая о душе своей нетленной, а лишь удовлетворяя нечистоплотные желания свои, они совершают тяжкие грехи, забывая о последствиях. Господь своим перстом, наказывает этих людей. Как в свое время было уничтожено все человечество, погрязшее в грехах своих и распутстве, и был оставлен лишь праведник Ной со своими гадами и животными. Изначально Богом определено влечение мужчины существу противоположного пола - все остальное разврат, извращение и грехопадение! Поэтому стоит ли удивляться, что наряду с людьми, ведущими невоздержанную половую жизнь, десница Господня покарала и гомосексуалистов. В своем завете святому Бонифатию Библия указывает на недопустимость излишнего употребления веществ, вызывающих дурман и опьянение. Однако люди, употребляющие наркотики и алкоголь чрезмерно, нарушают этот завет и идут по тропе падения, теряя человеческий облик, вдобавок нарушая другие заповеди: не укради, не убий - в погоне за бесом одурманивания - наркотиком! Услышьте слово Божье! Посмотрите, кто умирает от вируса: проститутки, наркоманы, гомосексуалисты, совершившие грех и наказанные за это! Виноват не вирус, а сами люди, погрязшие в грехах! Ваша честь, господа присяжные! Я хочу начать свою речь с вопроса: кого мы судим? Вирус СПИДа? Этот микроорганизм? Почему? Что в нем такого, что отличало бы его от любого другого творения природы, от нас с вами? Он как и все живые организмы имеет право на существование! Вспомните слова специалиста-вирусолога: «В нем нет ничего такого, что отличало бы его от других аналогичных микроорганизмов» Так почему же прокурор выдвигает против него такие обвинения? Что, смерть людей, о которых он упоминал, является обязательным элементом жизненного цикла вируса? Или это следствие их губительной, досадной привычки или оплошности? Я хотел бы еще раз вернуться к показаниям вирусолога: «Любой здоровой человек, контактируя в быту с ВИЧ инфицированным, находится в безопасности» ТО есть вирус сам ни на кого не нападает! Вспомните показания ВИЧ инфицированного наркомана. В их компании были люди, которые не заразились ВИЧ. Почему? Потому что они не допустили в свою жизнь наркотики, с которыми очень тесно связана передача вируса. Значит, возможность заражения зависела от них, а не от вируса. Далее, вспомните, что говорил господин прокурор в своей речи: «Распространение СПИДа сходно с пандемией». Тогда почему мы не обвиняем вирус гриппа, который периодически охватывает пандемией планету? Причем вероятность заразиться гриппом очень велика, и защититься от него практически невозможно - он передается даже при разговоре с зараженным! В то же время от СПИДа защита есть и она элементарна! Не употреблять наркотики, алкоголь, практиковать только защищенный секс при помощи латексных презервативов, соблюдать правила гигиены и быть ответственным за свое поведение. Кто нарушает все это? Вирус??? Нет! Виноваты люди, которые ведут себя БЕЗОТВЕТСТВЕННО!
Адвокат: Поэтому, ваша честь, уважаемые присяжные, я призываю вас внимательно все рассмотреть, учесть все доказательства, приведенные защитой в этом зале и вынести обвинение не вирусу СПИДа, не социальным факторам, а безответственному поведению человека!
Секретарь суда: Господа присяжные, закончено слушание по делу. Вам сейчас предстоит удалиться и вынести свой вердикт.
Господа присяжные: Вердикт таков: обвиняется не вирус СПИДа, не социальные факторы. Обвиняется безответственное поведение человека!
Секретарь суда: Слушание по делу объявляется закрытым.
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